
Ata da 779ª (Septingentésima Septuagésima Nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e 
dezesseis, às 19h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Genival Jesus de 
Almeida “Professor Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Alexandra 
Gonçalves Lima “Alexandra da São Bento”, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nelsi Deiss, 
Nilso José Polinski “Nilso Polinski” e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. O 
Presidente justificou a ausência do vereador Pedro Coelho que por motivos de viagem não 
pôde comparecer. Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a 
Mesa Diretora convocando os vereadores Sargento Moraes e Betinho para assumirem como 
primeiro e segundo secretário respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em nome da 
Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 779ª Sessão Ordinária. 
Convidou o vereador “Sargento Moraes” para fazer as Saudações Iniciais. Após, o senhor 
Presidente comunicou que o Vereador Pedro Coelho cancelou sua viagem devido um 
equívoco e se faz presente à Sessão. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, 
terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a 
Ata aprovada por unanimidade. Após passou para a Leitura das Correspondências 
recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº. 431/2016 do Gabinete do Prefeito. De Diversos: 
Ofício Nº. 579/2016 da Corregedoria Geral do Ministério Público Estadual. Leitura da 
Moção de Pesar que está dando entrada de autoria do vereador: Polinski e Plenário Nº. 
022/2016 - À Família do Senhor “Benedito Giantomassi”. Não havendo mais nada a ser lido 
o senhor Presidente passou a tratar de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra à 
Vereadora Nelsi Deiss. A vereadora Nelsi Deiss iniciou suas palavras cumprimentando o 
Presidente, vereadores, funcionários da Casa e também aos visitantes. Disse que a semana 
está bem corrida por causa do período eleitoral e que eles estão se dedicando mais nessa parte 
política e que hoje a noite eles participarão de uma reunião com o Senador senhor José 
Medeiros. Que gostaria de falar que ela não é candidata nesse período e que gostaria que cada 
um tivesse a consciência do seu voto e que pense bem. Que torce pelos que são merecedores 
que possam voltar visto que tem gente que merece voltar e que torce por cada um. Finalizou 
suas palavras desejando uma boa noite a todos. Dando continuidade o Presidente passou a 
palavra ao vereador Betinho que cumprimentou a todos bem como aos ouvintes. Disse que, 
em virtude de estarem a doze dias do pleito eleitoral prefere não se manifestar na sessão de 
hoje e finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. Em seguida, o Presidente 
passou a palavra ao vereador Professor Genival que iniciou suas palavras cumprimentando o 
Presidente e os demais vereadores. Cumprimentou também aos presentes, aos funcionários da 
Casa e os moradores das comunidades rurais e indígenas. Que em virtude das eleições que se 
realizarão no dia dois de outubro também não fez nenhum pronunciamento. Finalizou 
desejando uma boa noite a todos. Dando sequência o Presidente passou a palavra ao vereador 
Roberto Preto que iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, aos vereadores, 
funcionários da Casa, presentes no Plenário e ouvintes da BAND. O vereador também falou 
que nesse período eleitoral não quer se pronunciar e desejou uma boa sorte a todos e que Deus 
abençoe e dê uma boa campanha a todos. Finalizou suas palavras. Ato contínuo o Presidente 
passou a palavra ao vereador Nilso Polinski que após cumprimentar aos vereadores, 



funcionários, presentes no plenário e ouvintes disse que, em virtude do período eleitoral, 
também não faria o seu pronunciamento. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Após o 
Presidente passou a palavra a vereadora Alexandra da São Bento que cumprimentou a todos 
os vereadores, aos funcionários da Casa e presentes no plenário. Cumprimentou também as 
comunidades rurais do município bem como as indígenas. Disse que na sessão passada não 
pode comparecer e parabenizou a comunidade São Bento pelo Torneio Leiteiro. Parabenizou 
a organização e a comunidade bem como os patrocinadores e convidados. Parabenizou a 
unidade móvel de saúde que esteve no município. Que essa unidade esteve em algumas 
comunidades rurais, como a Tupã, São Bento, Água da Prata, Residencial das Pedras, Vila 
Nova e Mundo Novo. Parabenizou o médico, o Juninho da equipe odontológica e todos os 
agentes de saúde e equipe. Que devido o período eleitoral cada um está fazendo sua campanha 
e mostrando o seu trabalho nesses quatro anos. Finalizou suas palavras desejando uma boa 
noite a todos. Dando continuidade a sessão o Presidente passou a palavra ao vereador Pedro 
Coelho que iniciou cumprimentando a todos, em nome do senhor Presidente cumprimentou 
os colegas vereadores, os servidores e cumprimentou todos os ouvintes da Band FM da zona 
urbana e da zona rural. Agradeceu a Deus por mais essa Sessão e finaliza agradecendo a 
todos. Dando continuidade, o senhor Presidente passa a palavra ao vereador Sargento 
Moraes. O vereador Sargento Moraes inicia cumprimentando o senhor Presidente, os 
presentes nesta Casa, os ouvintes da Band FM. Deseja seus sentimentos de pesares a família 
do senhor Benedito Giantomassi e que Deus possa confortar o coração de seus familiares. 
Parabeniza a atual administração por esse canteiro de obras que vem transformando nosso 
município, nossa Avenida tomando cara de Avenida de cidade de primeiro mundo, nossa 
Praça Central também e isso é feito em prol e com único intuito de beneficiar a população de 
Brasnorte, ressaltando a participação importante da Secretaria de Obras através do Secretário 
Carlão e de todas as pessoas que compõe aquela equipe. Parabeniza ainda a secretária de 
Educação Marlúcia pela destinação de recursos públicos que vem avançando nas escolas da 
cidade e também nas escolas do campo. Parabeniza também as ações do secretário de esportes 
Luciano Calil pelo brilhante trabalho à frente daquela secretaria. Comenta que está iniciando a 
penúltima semana do período eleitoral e espera que a campanha continue transcorrendo da 
melhor maneira possível, que as pessoas possam respeitar os seus adversários e que o povo de 
Brasnorte tenha consciência e possa escolher os seus representantes de maneira saudável, sem 
nenhuma imposição como preconiza a democracia do país. Deseja boa sorte a todos e que 
possam terminar essa semana e iniciar a última semana do pleito eleitoral conscientes de que 
suas missões é apresentar propostas em prol da população e se policiarem e policiarem a 
língua, os sentimentos, os momentos de fúria para não deixarem que esse momento 
democrático se transforme em atos que acabe por abalar a amizade e as relações entre os 
cidadãos e políticos. Finaliza cumprimentando a todos. Dando sequência, o senhor Presidente, 
vereador Edson Kokojiski, pede permissão aos colegas vereadores para fazer uso da palavra 
assentando junto à Mesa. Inicia cumprimentando a todos. Agradece a Deus por mais essa 
oportunidade e por se realizar mais uma Sessão. Cumprimenta os colegas vereadores, as 
comunidades rurais, bairros e centro da cidade e cumprimenta os servidores da Casa e todos 
os presentes no Plenário. Fala que em virtude das eleições não irá tecer muitos comentários, 



haja vista que estão concorrendo e dependendo do pleito eleitoral e dos comentários durante 
as Sessões, isso poderá estar prejudicando os candidatos, o que não quer dizer que os 
vereadores não estão acompanhando as ações do Poder Executivo fazendo o papel de 
vereador que é de fiscalizar e sugerir as melhorias para o município. Frisa que, como está 
aproximando o dia dois, muitos tem esse direito de manifestar dessa forma, não querendo 
estender comentários referentes as ações do dia a dia de seus trabalhos. Finaliza agradecendo 
a todos. Dando sequência, passou a Ordem do dia com Única Discussão e Votação do 
Pedido de Urgência Urgentíssima da Mensagem: Nº. 096/2016 – “Dispõe sobre a 
autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de 
uma categoria de programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público 
em vigor e dá outras providências”, no valor de R$ 362.710,00 (trezentos e sessenta e sois 
mil e setecentos e dez reais). O pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo 
discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. 
Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei: Projeto de Lei Nº. 089/2016 – “Dispõe 
sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de 
recursos de uma categoria de programação para outra, e de um órgão para outro, para 
suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. No valor de 
R$ 1.267.000,00. (Hum milhão e duzentos e sessenta e sete mil reais). O Projeto de Lei foi 
colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo 
contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção de Pesar 
de Autoria do vereador: Polinski e Plenário Nº. 022/2016 - À Família do Senhor “Benedito 
Giantomassi”. A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e 

não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, 
discutido ou votado o senhor Presidente convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que 
se realizará no dia 30 (trinta) de setembro, sexta-feira, às 19:00 horas. Encaminhou para as 
Comissões o Projeto de Lei nº. 090/2016 referente a Mensagem nº. 096/2016. Em seguida 
convidou o vereador “Professor Genival” para fazer as Saudações Finais, declarando 
encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na 
Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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